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Pleegzorg  -  Niet-begeleide minderjarige vluchtelingen (NBMV’s)

Naar aanleiding van de vluchtelingenproblematiek maakte de voormalige bevoegde 
minister extra middelen vrij voor de psychologische begeleiding en ondersteuning van niet-
begeleide minderjarige vluchtelingen. In dat kader werd ook het proefproject ‘Geef de 
wereld een thuis’ opgestart, dat pleegzorg naar voren schuift als opvangvorm voor NBMV’s 
en vluchtelingengezinnen met kinderen. Deze projectfinanciering werd eind 2018 stopgezet 
en de werking werd voortgezet binnen de reguliere opdracht en financiering van pleegzorg.

In het kader van dat project werden ook snelle pleegzorgplaatsingen gerealiseerd. Dat 
houdt in dat een kind na aankomst in België slechts de tijd die nodig is voor het uitvoeren 
van de medische checks en het aanstellen van een voogd, in een federaal opvanginitiatief 
verblijft. Daarna wordt hij of zij onmiddellijk naar pleegzorg en een pleeggezin toegeleid. 
Het verschil met gewone plaatsing in pleegzorg is dat het kind hier in een pleeggezin wordt 
geplaatst, zonder dat er een voorafgaande kennismaking of matching is gebeurd. Na twee 
weken wordt geëvalueerd of een verlenging van de plaatsing is aangewezen. Indien nodig 
is een residentiële terugval mogelijk, en dit binnen Minor-Ndako, een organisatie die is 
erkend voor de opvang en begeleiding van de NBMV’s.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 309 van 10 februari 2020 en nr. 649 van 
3 juli 2020 gaf de minister hierover cijfers voor 2018 en 2019.

1. Hoeveel NBMV’s werden in 2020 in een pleeggezin geplaatst? Graag een opdeling per 
provincie. Hoeveel van die plaatsingen gebeurden in een netwerk- dan wel 
bestandspleeggezin?

2. Hoeveel plaatsingen van NBMV’s werden in 2020 afgebroken? Wat was de reden? Na 
hoeveel tijd in het pleeggezin gebeurde dat?

3. Hoeveel NBMV’s werden in 2020 in een pleeggezin geplaatst in het kader van snelle of 
directe pleegplaatsingen? Graag een opdeling per leeftijd en per provincie. Gebeurden 
daarbij al residentiële terugplaatsingen?

4. Hoeveel vluchtelingengezinnen stroomden in 2020 door naar pleegzorg?

5. Ziet de minister een invloed van de coronacrisis in deze cijfers?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 720 van 10 juni 2021
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Onderstaande tabel bevat een overzicht van het aantal opgestarte plaatsingen van 
niet-begeleide minderjarige vreemdelingen (NBMV) in pleegzorg in 2020, per 
provincie. 

Provincie 2020
Antwerpen 51
Limburg 9
Oost-Vlaanderen 62
Vlaams-Brabant & Brussel 37
West-Vlaanderen 37
Pleegzorg Totaal 196

Exacte cijfers over het soort pleeggezin zijn niet beschikbaar, maar de overgrote 
meerderheid van de NBMV is geplaatst in een bestandspleeggezin. Sinds begin 2016 
verblijft 85% van de NBMV in een bestandpleeggezin. 

2. In 2020 werden 141 plaatsen beëindigd. De grote meerderheid van de plaatsingen 
werd beëindigd om ‘positieve’ redenen, zoals het zelfstandig gaan wonen of 
gezinshereniging met de ouders. We beschikken niet over meer details hieromtrent. 

3. In 2020 zijn 10 jonge NBMV bij aankomst in België via een directe plaatsing 
rechtstreeks opgevangen in een pleeggezin. De leeftijden van de kinderen zijn 
uiteenlopend: 1 kind van 3 jaar, 1 kind van 4 jaar, 1 kind van 6 jaar, 1 kind van 7 
jaar, 1 kind van 8 jaar, 2 kinderen van 10 jaar, 2 kinderen van 12 jaar en 1 jongere 
van 17 jaar (de broer van een jonger zusje die samen in een pleeggezin verblijven).

Eén pleeggezin woont in West-Vlaanderen, 3 pleeggezinnen wonen in Antwerpen en 8 
pleeggezinnen zijn woonachtig in Brussel. Er zijn 2 kinderen ‘doorgeplaatst’ naar een 
tweede pleeggezin, vandaar dat er 12 gezinnen ingezet zijn.

Twee kinderen werden in 2020 residentieel opnieuw residentieel opgenomen.

4. Er stroomden in 2020 geen vluchtelingengezinnen door naar pleegzorg. 

5. Het aantal NBMV dat in pleegzorg verblijft is sinds 2016 verviervoudigd. We zien in de 
cijfers geen invloed van COVID-19.


